



CITTA' DI RAGUSA

ORIGINALE DI DETERMINAZIONE SINDACALE

|                 |  |
|-----------------|--|
| N. 32           | OGGETTO: 1^ Variazione per utilizzo fondo di riserva per esigenze settore VIII |
| Data 23-06-2020 |  |

Dimostrazione della disponibilità dei fondi:

Bilancio 2020 Competenza

Variazione n.20 del 18/06/2020 di cui all'allegato "A"

Capitolo \_\_\_\_\_ / Impegno \_\_\_\_\_ /

Missione \_\_\_\_\_ / Programma \_\_\_\_\_ / Titolo \_\_\_\_\_ /

Macroaggregato \_\_\_\_\_ / 3° livello \_\_\_\_\_ / 4° livello \_\_\_\_\_ / 5° livello \_\_\_\_\_ /

Addì 22/06/2020

IL RAGIONIERE CAPO

Parere del Responsabile del Servizio in merito alla regolarità tecnica:

Si esprime parere FAVOREVOLE

Il Dirigente o responsabile del Servizio

Ragusa, li 22/06/2020

Parere del Responsabile di Ragioneria in merito alla regolarità contabile, ai sensi dell'art.55, comma 5°, della legge 08/06/1990, n.142 recepito dalla L.R. n.48/91, dell'art.147 bis e 153 comma 5 del D.Lgs. 267/2000 e per quanto previsto dall'art.17 del Regolamento di contabilità comunale.

Si esprime parere FAVOREVOLE

Il Responsabile di Ragioneria

Ragusa, li 22/06/2020

Per l'assunzione dell'impegno di spesa, si attesta la regolare copertura finanziaria, ai sensi dell'art.55, comma 5°, della legge 08/06/1990 n.142, recepito dalla L.R. n.48/91, dell'art.147 bis e 153 comma 5 del D.Lgs. 267/2000 e per quanto previsto dall'art.17 del Regolamento di contabilità comunale.

Il Responsabile del Servizio Finanziario

Ragusa, li 22/6/2020

## IL SINDACO

**Richiamati** i documenti programmatici in vigore nell' Ente:

la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 84 del 31/12/2019 di approvazione della nota di aggiornamento al Documento Unico di Programmazione 2020-2022 e dello schema di Bilancio di Previsione 2020-2022;

la Deliberazione di Giunta Municipale n. 111 del 15/04/2020 di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione per il triennio 2020/2022 che assegna ad ogni singolo dirigente gli obiettivi di gestione unitamente alle risorse finanziarie per il triennio 2020-2022;

**Vista** la nota prot. n. 38860 del 16/04/2020 con la quale il Dirigente del Settore VIII - "Sicurezza e Protezione Civile", chiede che vengano avviati i procedimenti per l'immissione in servizio di personale di vigilanza a tempo determinato per l'annualità 2020, per un periodo di mesi tre in ragione della necessità di rafforzare le unità di vigilanza da impiegare nel rispetto delle misure in fieri in materia di coronavirus;

**Richiamati** i riferimenti normativi che disciplinano l'utilizzo delle risorse allocate al Fondo di Riserva ai sensi dell'art. 166 del D.Lgs. 267/2000;

**Dato atto** che la competenza ad operare i prelevamenti dal Fondo di Riserva è attribuita al Sindaco, ai sensi della vigente normativa operante in Sicilia, rientrando nelle sue competenze residuali generali ai sensi dell'art. 13 della L.R. 7/1992, essendo espressamente e puntualmente elencate le competenze della Giunta con l'art. 15 della L.R. 44/91 e s.m.i.;

**Richiamati** in particolare:

la Circolare n. 6 dell'08/08/1996 dell'Assessorato degli Enti Locali della Regione Siciliana che stabilisce che: ".... salvo diversa indicazione o attribuzione statutaria alla giunta, l'organo esecutivo va individuato nel sindaco e nel presidente della provincia regionale in base all'assetto delle competenze configurate con leggi regionali nn. 7/92 e 26/93...."

Il parere prot. n. 239.01.11 dell'Ufficio Legislativo e Legale della Regione Siciliana che così recita: "...Diverso è il caso del prelevamento dal fondo di riserva (art. 8 D.lgs. 77/95 ora art. 166 del 267/2000) nei casi in cui le dotazioni degli interventi di spese correnti si rilevino insufficienti o della modifica degli stanziamenti di obiettivi specifici attraverso variazioni del piano esecutivo di gestione. In tali casi pur trattandosi di trasferimenti da un capitolo ad altro e non di diretta utilizzazione, ai sensi degli artt. 166, co. 2, 175, co.9 del D.Lgs. 267/2000 e dell'art. 13 co.1, della l.r. 7/92 e successive modifiche ed integrazioni, la competenza ad operare, è attribuita al Sindaco".

**Ritenuto** di accogliere la richiesta sopra citata in ragione della necessità di rafforzare le unità di vigilanza da impiegare anche in prossimità della stagione estiva;

**Visto** che le dotazioni finanziarie dei capitoli all'uopo destinati, assegnate con il PEG 2020-2022, esercizio 2020, non risultano sufficienti per le finalità sopra evidenziate;

**Ritenuto** pertanto, di ricorrere, ai sensi dell'art. 166 comma 2 del D.Lgs. 267/2000, al prelevamento dal fondo di riserva per un totale di euro 28.691,15 per impinguare i capitoli 1421.5, 1421.6 e 1421.7;

**Verificato** che il fondo di riserva di cui al capitolo 2110 del bilancio di previsione 2020-2022, esercizio 2020 presenta la necessaria disponibilità per far fronte alla richiesta sopra descritta e che ai sensi dell'art. 166 comma 2 bis, viene garantita la quota minima prevista riservata alle spese non prevedibili;

**Dato atto** che la variazione per l'utilizzo del fondo di riserva non modifica gli equilibri del bilancio di previsione 2020-2022 ed è coerente con i documenti di programmazione dell'Ente per il periodo 2020-2022;

**Visto** il D.lgs. 267/2000;

**Vista** la L.R. 44/91;

**Vista** la L.R. 7/92;

**Visto** il Regolamento di Contabilità dell'Ente;

#### DETERMINA

1. di approvare le motivazioni riportate in premessa del presente atto che, sebbene non materialmente trascritte in tale punto, si intendono integralmente riportate;
2. di procedere, ai sensi dell'art. 166 del D.Lgs. 267/00 (T.U.E.L.), al prelevamento dal fondo di riserva, per l'esercizio 2020, del bilancio 2020-2022;
3. di disporre che venga operata la necessaria variazione di bilancio per l'utilizzo delle risorse disponibili nel fondo di riserva, come di seguito riportato:

| Missione | Progr. | Titolo | Macroaggr. | 3°<br>LIV. | 4°<br>LIV. | 5°<br>LIV. | CAP.            | PREVISIONE<br>AGGIORNATA | VARIAZ.    | PREVISIONE<br>ASSESTATA |
|----------|--------|--------|------------|------------|------------|------------|-----------------|--------------------------|------------|-------------------------|
| 20       | 01     | 1      | 10         | 01         | 01         | 001        | 2110-<br>2100.1 | 245.000,00               | -28.691.15 | 216.308,85              |
| 03       | 01     | 1      | 01         | 01         | 01         | 006        | 1421.5          | 45.555,00                | 17.562.50  | 63.117,50               |
| 03       | 01     | 1      | 01         | 02         | 01         | 001        | 1421.6          | 17.467,80                | 8.733,90   | 26.201,70               |
| 03       | 01     | 1      | 01         | 01         | 01         | 006        | 1421.7          | 4.789,50                 | 2.394,75   | 7.184,25                |
|          |        |        |            |            |            |            |                 | 312.812,30               | 0,00       | 312.812,30              |

4. di approvare conseguentemente le corrispondenti previsioni di competenza e di cassa per l'anno 2020 così come dettagliato nell'allegato "A", predisposto dall'Ufficio di Ragioneria, parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
5. di disporre che venga trasmessa copia della presente determinazione al Responsabile del Servizio Finanziario e al Settore VIII, per quanto di competenza e per i successivi adempimenti;
6. di disporre che il presente provvedimento venga comunicato, per il tramite del Presidente, al Consiglio Comunale, con le modalità indicate all'art. 29 del Regolamento di contabilità dell'Ente;

7. di disporre che il presente provvedimento venga pubblicato nell'apposita sottosezione "Bilanci" dell'"Amministrazione trasparente" presente nel sito istituzionale del Comune di Ragusa;
8. di approvare l'allegato "B", parte integrante e sostanziale del presente provvedimento, e, disporre che venga data comunicazione della variazione di cui al presente provvedimento, al Tesoriere comunale;



Il Sindaco

Giuseppe Cassi

Allegati parte integrante:

ALLEGATO A

ALLEGATO B

## COMUNE DI RAGUSA

PROP. VARIAZ. NUMERO 20 DEL 18-06-2020  
( Dettaglio dei capitoli )

Descrizione

### 1^ VARIAZIONE PER UTILIZZO FONDO DI RISERVA PER ESIGENZE SETTORE VIII

| ATTO n. 0 Tipo 0 del   |          |      |   |                      |       |                                     |              |         |            |            |  |
|--|----------|------|---|----------------------|-------|-------------------------------------|--------------|---------|------------|------------|--|
| Tipo Variazione 2 VARIAZIONE   |          |      |   |                      |       |                                     |              |         |            |            |  |
| "Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive |          |      |   |                      |       |                                     |              |         |            |            |  |
| E/U  | Capitolo | Art. | Descrizione   | Cod. Bilancio        | Anno  | Iniziale                            | Stanziamento | ENTRATE | USCITE     | Assestato  |  |
| U  | 1421     | 5    | ASSUNZIONI STAGIONALI PERSONALE VIGILANZA                 | 03.01-1.01.01.01.006 | 2020  | Di cui proposte prec.<br>57.255,00  | 57.255,00    |         | 17.562,50  | 74.817,50  |  |
|  |          |      |   |                      | 2021  | 57.255,00                           | 57.255,00    |         |            | 57.255,00  |  |
|  |          |      |   |                      | 2022  | 57.255,00                           | 57.255,00    |         |            | 57.255,00  |  |
|  |          |      |   |                      | Cassa | 62.223,90                           | 57.255,00    |         |            |            |  |
| U  | 1421     | 6    | ONERI CONTR. SU ASSUNZIONI STAGIONALI PERSONALE VIGILANZA | 03.01-1.01.02.01.001 | 2020  | Di cui proposte prec.<br>17.467,82  | 17.467,80    |         | 8.733,90   | 26.201,70  |  |
|  |          |      |   |                      | 2021  | 17.467,82                           | 17.467,82    |         |            | 17.467,82  |  |
|  |          |      |   |                      | 2022  | 17.467,82                           | 17.467,82    |         |            | 17.467,82  |  |
|  |          |      |   |                      | Cassa | 18.803,21                           | 17.467,80    |         |            |            |  |
| U  | 1421     | 7    | IRAP SU ASSUNZIONI STAGIONALI PERSONALE VIGILANZA         | 03.01-1.02.01.01.001 | 2020  | Di cui proposte prec.<br>4.789,50   | 4.789,50     |         | 2.394,75   | 7.184,25   |  |
|  |          |      |   |                      | 2021  | 4.789,50                            | 4.789,50     |         |            | 4.789,50   |  |
|  |          |      |   |                      | 2022  | 4.789,50                            | 4.789,50     |         |            | 4.789,50   |  |
|  |          |      |   |                      | Cassa | 4.960,33                            | 4.789,50     |         |            |            |  |
| U  | 2110     | 0    | FONDO DI RISERVA  | 20.01-1.10.01.01.001 | 2020  | Di cui proposte prec.<br>245.000,00 | 245.000,00   |         | 2.394,75   | 7.184,25   |  |
|  |          |      |   |                      | 2021  | 225.000,00                          | 225.000,00   |         | -28.691,15 | 216.308,85 |  |
|  |          |      |   |                      | 2022  | 225.000,00                          | 225.000,00   |         |            | 225.000,00 |  |
|  |          |      |   |                      | Cassa | 0,00                                | 225.000,00   |         |            | 225.000,00 |  |
| U  | 2110     | 1    | FONDO DI RISERVA DI CASSA                                 | 20.01-1.10.01.01.001 | 2020  | Di cui proposte prec.<br>0,00       | 0,00         |         |            | 0,00       |  |
|  |          |      |   |                      | 2021  | 0,00                                | 0,00         |         |            | 0,00       |  |
|  |          |      |   |                      | 2022  | 0,00                                | 0,00         |         |            | 0,00       |  |
|  |          |      |   |                      | Cassa | 0,00                                | 0,00         |         |            | 0,00       |  |
|  |          |      |   |                      |       |                                     |              |         | 245.000,00 | 245.000,00 |  |

# COMUNE DI RAGUSA

PROP. VARIAZ. NUMERO 20 DEL 18-06-2020  
( Dettaglio dei capitoli )

Descrizione

1^ VARIAZIONE PER UTILIZZO FONDO DI RISERVA PER ESIGENZE SETTORE VIII

ATTO n. 0 Tipo 0 del

Tipo Variazione 2 VARIAZIONE

"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

| E/U | Capitolo | Art. | Descrizione               | Cod. Bilancio        | Anno | Inziale                       | Stanziamento | ENTRATE | USCITE     | Assestato  |
|-----|----------|------|---------------------------|----------------------|------|-------------------------------|--------------|---------|------------|------------|
| U   | 2110     | 1    | FONDO DI RISERVA DI CASSA | 20.01-1.10.01.01.001 | 2020 | Di cui proposte prec.<br>0,00 | 0,00         |         |            | 0,00       |
|     |          |      |                           |                      | 2021 | Di cui proposte prec.<br>0,00 | 0,00         |         |            | 0,00       |
|     |          |      |                           |                      | 2022 | Di cui proposte prec.<br>0,00 | 0,00         |         |            | 0,00       |
|     |          |      |                           | Cassa                |      | Di cui proposte prec.<br>0,00 | 245.000,00   |         | -28.691,15 | 216.308,85 |

# COMUNE DI RAGUSA

PROP. VARIAZ. NUMERO 20 DEL 18-06-2020  
( Dettaglio dei capitoli )

Descrizione

1^ VARIAZIONE PER UTILIZZO FONDO DI RISERVA PER ESIGENZE SETTORE VIII

ATTO n. 0 Tipo 0 del

Tipo Variazione 2 VARIAZIONE

"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

| E/U | Capitolo | Art. | Descrizione | Cod. Bilancio | Anno | Iniziale | Stanziamento | ENTRATE | USCITE | Assestato |
|-----|----------|------|-------------|---------------|------|----------|--------------|---------|--------|-----------|
|-----|----------|------|-------------|---------------|------|----------|--------------|---------|--------|-----------|

| S A L D I |  |  |  | Anno  | ENTRATE | USCITE     | Differenza  |
|-----------|--|--|--|-------|---------|------------|-------------|
|           |  |  |  | 2020  | 0,00    | 0,00       | 0,00        |
|           |  |  |  | 2021  | 0,00    | 0,00       | 0,00        |
|           |  |  |  | 2022  | 0,00    | 0,00       | 0,00        |
|           |  |  |  | Cassa | 0,00    | 245.000,00 | -245.000,00 |



Al. B

COMUNE DI RAGUSA

Allegato delibera di variazione del bilancio riportante i dati d'interesse del Tesoriere

data: 18-06-2020 n. protocollo: 20

Rif delibera del n. 0

Parte integrante e sostanziale  
alla Determinazione Sindacale  
N° 32 del 23-06-2020

SPESE

| MISSIONE,<br>PROGRAMMA, TITOLO | DENOMINAZIONE                   | Previsioni<br>aggiornate alla<br>precedente<br>delibera | VARIAZIONI |                | Previsioni<br>aggiornate alla<br>delibera in<br>oggetto |
|--------------------------------|---------------------------------|---|------------|----------------|---|
|                                |                                 |   | In aumento | In diminuzione |   |
| MISSIONE 3                     | Ordine pubblico e sicurezza     |   |            |                |   |
| Programma 1                    | Polizia locale e amministrativa |   |            |                |   |
| TITOLO 1                       | Spese correnti                  |   |            |                |   |
|                                | residui presunti                | 132.583,76  | 0,00       | 0,00           | 132.583,76  |
|                                | previsione di competenza        | 3.574.805,46  | 28.691,15  | 0,00           | 3.603.496,61  |
|                                | previsione di cassa             | 3.707.389,22  | 28.691,15  | 0,00           | 3.736.080,37  |
|                                | Totale programma                | 152.583,76  | 0,00       | 0,00           | 152.583,76  |
|                                | residui presunti                | 3.594.805,46  | 28.691,15  | 0,00           | 3.623.496,61  |
|                                | previsione di competenza        | 3.747.389,22  | 28.691,15  | 0,00           | 3.776.080,37  |
|                                | TOTALE MISSIONE                 | 204.033,17  | 0,00       | 0,00           | 204.033,17  |
|                                | residui presunti                | 3.799.976,85  | 28.691,15  | 0,00           | 3.828.668,00  |
|                                | previsione di competenza        | 4.004.010,02  | 28.691,15  | 0,00           | 4.032.701,17  |
| MISSIONE 20                    | Fondi e accantonamenti          |   |            |                |   |
| Programma 1                    | Fondo di riserva                |   |            |                |   |
| TITOLO 1                       | Spese correnti                  |   |            |                |   |
|                                | residui presunti                | 0,00  | 0,00       | 0,00           | 0,00  |
|                                | previsione di competenza        | 245.000,00  | 0,00       | 28.691,15      | 216.308,85  |
|                                | previsione di cassa             | 0,00  | 216.308,85 | 0,00           | 216.308,85  |
|                                | Totale programma                | 0,00  | 0,00       | 0,00           | 0,00  |
|                                | residui presunti                | 245.000,00  | 0,00       | 28.691,15      | 216.308,85  |
|                                | previsione di competenza        | 0,00  | 216.308,85 | 0,00           | 216.308,85  |
|                                | TOTALE MISSIONE                 | 10.521.292,47   | 0,00       | 28.691,15      | 10.492.601,32   |
|                                | residui presunti                | 0,00  | 0,00       | 0,00           | 0,00  |
|                                | previsione di competenza        | 18.510.842,50   | 216.308,85 | 0,00           | 18.727.151,35   |
|                                | previsione di cassa             | 0,00  | 0,00       | 0,00           | 0,00  |
| TOTALE VARIAZIONI IN USCITA    |                                 |   | 0,00       | 0,00           | 18.510.842,50   |
|                                | residui presunti                | 232.902.544,01  | 28.691,15  | 0,00           | 232.931.235,16  |
|                                | previsione di competenza        | 234.021.382,03  | 245.000,00 | 0,00           | 234.266.382,03  |
|                                | TOTALE MISSIONE                 | 18.510.842,50   | 0,00       | 0,00           | 18.510.842,50   |
|                                | residui presunti                | 233.496.578,65  | 28.691,15  | 0,00           | 233.525.269,80  |
|                                | previsione di competenza        | 234.021.382,03  | 245.000,00 | 0,00           | 234.266.382,03  |
| TOTALE GENERALE DELLE USCITE   |                                 |   | 0,00       | 0,00           | 234.266.382,03  |



**ENTRATE**

| TITOLO, TIPOLOGIA             | DENOMINAZIONE            | Previsioni<br>aggiornate alla<br>precedente<br>delibera | VARIAZIONI |                | Previsioni<br>aggiornate alla<br>delibera in<br>oggetto |
|-------------------------------|--------------------------|---|------------|----------------|---|
|                               |                          |   | In aumento | In diminuzione |   |
| TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA  |                          |   |            |                |   |
|                               | residui presunti         | 79.597.773,86   | 0,00       | 0,00           | 79.597.773,86   |
|                               | previsione di competenza | 208.090.818,23  | 0,00       | 0,00           | 208.090.818,23  |
|                               | previsione di cassa      | 240.629.082,51  | 0,00       | 0,00           | 240.629.082,51  |
| TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE |                          |   |            |                |   |
|                               | residui presunti         | 79.597.773,86   | 0,00       | 0,00           | 79.597.773,86   |
|                               | previsione di competenza | 233.496.578,65  | 0,00       | 0,00           | 233.496.578,65  |
|                               | previsione di cassa      | 240.629.082,51  | 0,00       | 0,00           | 240.629.082,51  |

Il sottoscritto messo comunale attesta che copia della presente determinazione è stata affissa all'Albo Pretorio il .....~~24 GIU. 2023~~... fino al .....~~09 LUG. 2020~~..... per quindici giorni consecutivi.

Ragusa, li .....~~24 GIU. 2023~~.....

IL MESSO COMUNALE  
IL MESSO NOTIFICATORE  
(*Salonia Francesco*)

Certifico che, contestualmente all'affissione all'Albo, la determinazione è stata trasmessa in copia al Presidente del Consiglio, ai sensi del 3° comma dell'art.8 della L.R. n.39/97

Ragusa, li .....~~24 GIU. 2023~~.....

IL SEGRETARIO GENERALE

IL FUNZIONARIO DIRETTIVO  
*Dott.ssa Maria Gabriella Marino*

Il sottoscritto messo comunale attesta che copia della presente determinazione è rimasta affissa all'Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi dal .....~~24 GIU. 2023~~ al .....~~09 LUG. 2020~~.....

Ragusa, li .....

IL MESSO COMUNALE

### Certificato di avvenuta pubblicazione della determinazione

Vista l'Attestazione del messo comunale, certifico che la presente determinazione, è stata affissa all'Albo Pretorio di questo Comune il giorno.....~~24 GIU. 2023~~ ed è rimasta affissa per quindici giorni consecutivi decorrenti dal .....~~24 GIU. 2023~~ senza opposizione.

Ragusa, li .....

IL SEGRETARIO GENERALE



Copia conforme da segretaria  
24 GIU. 2023  
Ragusa, li .....

IL SEGRETARIO GENERALE  
IL FUNZIONARIO DIRETTIVO  
*Dott.ssa Maria Gabriella Marino*